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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 

Εγκαίνια του αναβαθμισμένου Πυροσβεστικού Κλιμακίου Σπηλίου από τον 
Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Γιάννη Κεφαλογιάννη 

 
Σάββατο, 07 Ιουνίου 2025 

 
Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. Γιάννης Κεφαλογιάννης 

εγκαινίασε σήμερα , Σάββατο 07 Ιουνίου 2025, το πλήρως αναβαθμισμένο Πυροσβεστικό 

Κλιμάκιο Σπηλίου στα Δαριβιανά του Δήμου Αγίου Βασιλείου. 

Η αναβάθμιση του Κλιμακίου, με χρηματοδότηση ύψους 240.000 ευρώ και σε αγαστή 

συνεργασία με τον Δήμο Αγίου Βασιλείου, αποτελεί ένα έργο ουσιαστικής σημασίας για την 

ενίσχυση της πολιτικής προστασίας στην ευρύτερη περιοχή, η οποία συγκαταλέγεται στις 

πλέον πυρόπληκτες της Κρήτης. 

Κατά την ομιλία του, ο Υπουργός αναφέρθηκε στην ιστορικότητα του κτηρίου, το οποίο 

ξεκίνησε τη λειτουργία του το 1960, με πρωτοβουλία της δασκάλας Ευαγγελίας Παπαδάκη – 

Παλιεράκη, υπογραμμίζοντας πως «δεν είναι απλώς ένας χώρος επιχειρησιακής δράσης, αλλά 

μια ζωντανή δομή μνήμης» που αποκτά σήμερα νέα πνοή. 

Με τις παρεμβάσεις που υλοποιήθηκαν, το Κλιμάκιο αποκτά τις προδιαγραφές αναγνώρισης 

ως μονάδα Δ’ τάξης, κάτι που σημαίνει ενίσχυση σε ανθρώπινο δυναμικό, σύγχρονο εξοπλισμό 

και αυξημένη επιχειρησιακή δυνατότητα. Ο κ. Κεφαλογιάννης σημείωσε πως αυτό αποτελεί 

«μια ουσιαστική αναβάθμιση που η περιοχή χρειάζεται και αξίζει». 

Ο Υπουργός τόνισε τη σημασία της πρόληψης και της έγκαιρης επέμβασης, τονίζοντας πως 

«δεν είναι απλώς διοικητικές πράξεις ή θεσμική υποχρέωση, αλλά καθήκον απέναντι στον 

πολίτη και το φυσικό περιβάλλον», ενώ αναφέρθηκε στο ευρύτερο σχέδιο του Υπουργείου για 

την ενίσχυση της χώρας ενόψει της αντιπυρικής περιόδου: 
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• Αύξηση και ευελιξία στον στόλο των εναέριων μέσων 

• Επέκταση της εκπαίδευσης και της συνεργασίας με την Τοπική Αυτοδιοίκηση 

• Αναβάθμιση τοπικών δομών και προσλήψεις νέου προσωπικού 

• Εφαρμογή σύγχρονων ψηφιακών εργαλείων προειδοποίησης και χαρτογράφησης 

κινδύνου 

Ο κ. Κεφαλογιάννης στάθηκε επίσης στον ρόλο των εθελοντικών ομάδων, χαρακτηρίζοντάς 

τους «παράδειγμα κοινωνικής προσφοράς και οργάνωσης» και εξέφρασε τη θερμή του 

ευγνωμοσύνη προς τον Αντιδήμαρχο Πολιτικής Προστασίας κ. Βαγγέλη Καπετανάκη για την 

καθοριστική του συμβολή. 

Κλείνοντας, ο Υπουργός υπογράμμισε πως «η Πολιτική Προστασία δεν είναι υπόθεση ενός 

Υπουργείου, αλλά όλων μας – Πολιτείας, Αυτοδιοίκησης, φορέων, εθελοντών και πολιτών». 

Το έργο που παραδόθηκε αποτελεί ζωντανή απόδειξη ότι η συνεργασία και η κοινή 

προσπάθεια φέρνουν αποτελέσματα. 
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